

ПОЛИЩУК Феофан Федосеевич



Феофан Федосеевич Полищук родился 25 марта 1911 г. в с. Каськовка Марковского района Ворошиловоградской области в крестьянской семье. Крестьянское хозяйство было крепкое.

В 1935 г. окончил Северо-Кавказский зоотехнический институт (г. Ставрополь). Трудовой стаж с 1930 г., работал инструктором по ликбезу. После окончания вуза был старшим зоотехником в совхозе №111 в с. Улан-ЭрЧеЧер Поземского улуса Калмыкской АССР.

С ноября 1936 г. по ноябрь 1937 г. служил в РККА (г. Изяславль ЧССР). До войны работал старшим зоотехником райзо Пермского горсовета, затем ответственным секретарем Облвыставкома при Молотовском Облсполкоме и Облзо.

Призван в РККА в августе 1941 г.

Полищук Феофан Федосеевич



Родился 25.03.1911 г. в с. Каськовка Марковского района Ворошиловоградской области.

Гвардии лейтенант, офицер разведки 8 гвардейского кавалерийского Краснознаменного ордена Богдана Хмельницкого полка, 2 гвардейской кавалерийской Крымской дважды Краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого дивизии им. СНК УССР. 1 Украинский фронт.

В бою 27.01.1945 г., с оказывающим упорное сопротивление немцами, эскадрилья овладела станцией Сулиен, уничтожила взвод пехоты немцев, захватила 250 вагонов с военным имуществом и продовольствием, а также 8 складов с промышленными товарами. Было отбито 4 контратаки по станции, уничтожено 50 солдат и офицеров.

04.02.1945 г. в бою за расширение плацдарма на р. Одер при наступлении на высоту 237, 3 ночью эскадрон обошел противника справа, вышел ему в тыл, занял высоту.

В боях на р. Эльба, взятии лагеря Цейтхайн, было получено задание – отрезать противнику отход на западный берег р. Эльба. Было уничтожено 400 немцев, пленено 350 человек, захвачена техника, 900 лошадей, 15 бронетранспортеров. Выполняя задание форсировать р. Эльба, был захвачен плацдарм на западном берегу.

28.04.1945 г. разведка донесла, что противник подтягивает силы для контратаки. Немцы были встречены огнем и понесли большие потери. Было уничтожено 100 солдат и офицеров, два бронетранспортера.

Награды:

Орден Красной Звезды

Фронтовой приказ № 3 от 15.03.1945 г.

Орден Богдана Хмельницкого III степени

Фронтовой приказ № 89/н от 11.06.1945 г.

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Наградной документ от 1945 г.

С 24 августа 1946 г. Ф.Ф. Полищук работал в Молотовском СХИ старшим преподавателем кафедры организации социалистических предприятий.

В 1951 г. в ВИЖе (г. Москва) защитил кандидатскую диссертацию «Внутрирайонное размещение с.-х. отраслей и их сочетание в укрупненных колхозах пригородных зон Молотовской области». Диссертация выполнена на примере хозяйств В.-Муллинского и Чусовского районов. Часть разработок была внедрена в производство в этих районах. Велась подготовительная работа и по другим районам области.

В 1954 г. утвержден ВАКом в должности доцента кафедры. Руководил комплексной бригадой по оказанию помощи подшефным колхозом.

Привлекался областными организациями как консультант и разработчик вопросов подъема и развития колхозов отдельных районов. Печатался в газетах «Звезда», «Молодая гвардия» и других. Был ответственным редактором общеинститутской газеты «Агроном». Осуществлял научное руководство студенческим научным кружком.

В 1954 г. был участником ВСХВ.

Ф.Ф. Полищук проработал в институте около 14 лет до 26 июля 1956 г.